opusdei.org

「主業團讓我將疾病 看作真正的工作」

這是那記者首次與一名躺在床上手腳伸展著的人做訪問,但他答應受訪者要保持舒適,「迪亞理」達拉高亞」訪問了一名來自巴塞隆納的35歲技術建築師,「喬京」羅瑪露」患了無法治愈的多發性硬化症。

2004年5月23日

阿科//迪亞理 · 達拉高亞 (西班牙)

2003年11月25日

誰是喬京 : 羅瑪露?

我時常這樣問自己:「夠竟是誰坐在輪椅上四處走動?」過去我經常學習、踢足球,過著正常的生活,但坐在輪椅上的生活就像變了另一個人,當時,我告訴自己,「喬京,你仍是你自己,只是境況不同吧了!」

當疾病降臨的時候,感覺如何?

好像突如其來的客人來到你家,並說 是你邀請他來的,你不清楚應否對他 說:「隨便招呼自己。」或是「我們 的食物已用完了。」你強接受這事實,因為你無法把它趕出屋外;你要學懂怎樣對待它,跟他聊天,聽從他,知道他想要甚麼,並要與它意見一致。

最後那個突如其來的客人受到愛護 嗎?

答案是有的,但不是為了他,痛苦本不是如屋子、車子或朋友般的好東西,若沒有其他支持,你是不能接受痛苦的,然而,一樣的痛苦,忍受的方式改變了。

那麼,支持是從哪裏來的?

從天主來的,我的情況是透過主業團,主業團讓我視疾病為財富,我過去認為我是不能工作或沒有社交生活的,但主業團讓我將疾病看作真正的工作,一個改善現狀的機會,例如以笑容介紹天主給他人的機會。主業團創辦人的封聖大典當天,我在羅馬,前一天的傍晚,我在巴塞隆納,由於

病情惡化,用藥(可體松)的副作用使 我精疲力盡地躺在床上。翌日,我在 聖彼德廣場,在擠滿人群的人行通道 中,與其他坐輪椅者在一起,雖然我 覺得疲倦,但很高興,一如既往,我 的客人與我在一起。

客人首次是何時來的?

當我22歲的時候,我的生活有兩個充滿幻想的時刻,第一次是14歲,那時我剛完成八年級,成績卓越,我與家人到萬挪卡渡假,再與朋友到意大利,我踢足球,欣喜非常;當我初做建築學課程作業時,第二次的時刻來了,我有很多人生夢想:要成為專業人士,結婚及擁有很多小孩,突然疾病降臨....

其實不是很突然的, 唸大學一年級時, 我試過醫生囑咐的不同測試, 我完成了課程作業, 但不能完成筆試, 因為我的手已經癱瘓了。

何時需要坐輪椅呢?

當別無他選時。最初我用一副柺杖,跟著用兩副,最後便坐輪椅了。我想參加我朋友父親的葬禮,但我認為我是沒有氣力完成從停車場到教堂的50米路,一位朋友用車載我到停車場,並準備一架輪椅,以便我不時之以功,我嘗試用柺杖輔助走路,但不成功,最後我坐在輪椅上,當我們入到教堂時,我想我會死亡,教堂內的眼睛刺傷。

但他習慣嗎?

習慣。由於你坐在輪椅上,最不好受 莫過於他人視你為不正常,另外,你 也看到他們是多想幫助你,所以我便 認為我們可以令他們變得更好,讓他 們用更好的態度對待別人。

當時你怎樣做?

我開始工作。我與比我年幼十年的弟弟 就雷一起工作,波雷是一名電訊工程師,由於我已熟識我的住所環境, 我能照顧自己,從房間走到浴室,開門窗,開電視,講電話,用電腦等等。

你能應付嗎?

能,不久,我們更以我們名字的首字母開了一個中心,名叫「波喬適應服務中心」,我們開始找尋客人,例如因疾病或意外導致下身痳痺或四肢痳痺的人,我們與有名的蓋特文機構、其他康復中心或社工聯絡,我們願意以專門的知識及親身經驗,協助傷殘人士適應他們的住所或房間,為他們的情況定製具體的需要。

你有客人嗎?

有,但不容易。客人需要戰勝誘惑, 也即是洩氣。我有利的條件就是能坐 在輪椅上與同坐輪椅上的客人說話, 而不是嘗試與他們親近。

當有客人問你,為何天主要他痛苦,你會怎樣回答?

我首先會跟他說這個疑問是正確的, 因為人們需要從找尋答案的過程中學 會面對問題,而我告訴他,我能協助 他努力尋覓答案的。

透過疾病是其一原因,我們更加注意被遺忘的天主,假如真的是這樣,這是一個讓我們親近天主的機會,我們開始與祂相處,求他饒恕,透過懺悔跟他輕吻,我亦會告訴他:透過聖餐理解祂,並跟祂埋怨及說話,當沒事發生,離開祂,翌日再回來,不要以為用兩天便能認識天主,建立友誼是需要時間的。

對你來說·痛苦是甚麼?你怎樣下定 義?

是一個線索,是很多相信者的答案。 所有含意都是超凡的,它教導你更加 認識自己,把每樣事物定位,並更認 識他人,認識他們的極限。 pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zht/article/zhu-ye-hui-rang-wo-jiang-ji-bing-kan-zuo-zhen-zheng-de-gong-zuo/ (2025年11月21日)